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OGGETTO:  Variazione prospetto dei contributi contrattuali da versare alla Cassa Edile della 
Provincia di Arezzo. 
 
         
  
 

ALIQUOTE CONTRIBUTIVE IMPRESE DI LAVORO TEMPORANEO  
                                                        IN VIGORE DAL 1° OTTOBRE 2014 
 
 
TIPO DI CONTRIBUTO                      A CARICO  A CARICO         TOTALE DA           
           DITTA   OPERAIO      VERSARE           
 
 
 
1)   Contributo Cassa Edile        2,02%      0,40                  2,42% 

 
2)   Contributo Vestiario        0,40%     --------          0,40% 

 
3)   Contributo A.P.E.         4,30%       --------               4,30% 

 
4)   Contributo Formazione Professionale     3,868%       --------            3,868% 
              
6)   Quote Adesione Contrattuale       0,73%        0,80%               1,53% 

 
7) Contributo Lavori Usuranti                          0,10%     --------          0,10% 
 
8) Contributo C.I.G.         0,30%     --------          0,30% 
 
9)  Contributo R.L.S.T.                                      0,30%                       --------                              0,30% 

 
         ------------------------------------------------------------------------- 
 
Totali       12,018%     1,20%         13,218% 
 
 
 

Accantonamento ferie e    
gratifica natalizia (come da CCNL)   18,50%        --------                14,20% 
   

 
 
 

La nuova aliquota contributiva, verrà impostata automaticamente a 
partire dalla denuncia M.U.T. del mese di Ottobre 2014. 

 
 
  
 



 
 
 
  
 

                                 CONTRIBUTO C.I.G.O. APPRENDISTI  
 

         
          Imprese che applicano il C.C.N.L. edili INDUSTRIA    2,00% 
     
          Imprese che applicano il C.C.N.L. edili COOPERATIVE    2,00% 
        
          Imprese che applicano il C.C.N.L. edili ARTIGIANI    2,00% 
 
Il contributo deve essere applicato dalle sole imprese che abbiano alle proprie dipendenze personale    
apprendista e deve essere calcolato solamente sul monte salari degli apprendisti operai (elementi della 
retribuzione di cui al punto 3 dell’Art. 24 del C.C.N.L. 20.05.2004). 
Facciamo presente che la procedura MUT calcola in modo automatico l’eventuale contributo da versare 
in presenza di apprendisti operai sulla denuncia mensile.  
  

 
  
Sia l’accantonamento che tutti i contributi devono essere versati sul C/C 372021, presso BCC 

Valdichiana – Arezzo Centro, codice IBAN  IT13K0848914101000000372021. 
          

 
 Qui di seguito riportiamo anche il prospetto degli accantonamenti lordi e netti in atto nei casi di 

malattia e infortunio. 
 

 
      Accantonamento  Accantonamento 
              Lordo           Netto 
 
Giornate di carenza INPS e INAIL        18,50%         14,20% 
Dal 4° al 270° giorno di malattia        18,50%         14,20% 
 
Dal 4° al 90° giorno di infortunio 
o malattia professionale          7,40%          5,70% 
Dal 91° giorno di infortunio 
o malattia professionale in poi         4,60%          3,60% 

 
         
 
 
 
          IL PRESIDENTE 
           (Geom. Giovanni Bartolucci) 


